

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 264--265(3735—3736)

Среда, 17 декабря 1947 года.

Цена 40 коп.

21 декабря—
день выборов
в местные Советы
депутатов трудящихся.

Весь советский народ горячо одобряет постановление партии и правительства
о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные
и промышленные товары

За новые успехи Родины

Как только по радио было передано постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о денежной реформе и отмене карточной системы, на предприятиях столицы состоялись митинги. В двух цехах швейной фабрики имени Клары Цеткин собрались работники вечерней смены.

Слово попросила помощник начальника цеха № 10 тов. Рундаева. Она сказала:

— Я горячо от всей души одобряю постановление партии и правительства. Все мероприятия нашей советской власти неизменно направлены на улучшение быта трудящихся. На свои

трудовые деньги мы теперь сможем жить хорошо, еще лучше чем до войны.

Тепло встретили собравшиеся самую старую работницу фабрики тов. Гомега, отдавшую швейному производству почти 50 лет. Она сказала коротко и просто:

— Спасибо товарищу Сталину за все то, что он делает для нас, трудящихся. Когда нужно было для блага нашей Родины, мы шли на жертвы. Теперь наша жертва, как говорится в постановлении, будет последней. За то жизнь станет лучше, радостнее, еще больше расцветет наш могучий Советский Союз. (ТАСС).

Приветствуют постановление партии и правительства

СУРГУТ (по телеграфу от наш. спецкорр.). Трудящиеся Сургута горячо приветствуют постановление партии и правительства о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары.

14 декабря в помещении агитпункта Сургутского избирательного участка № 16 прослушали переданное по радио постановление более 80 человек. Сразу же после этого состоялся митинг. С разъяснением постановления выступил секретарь райкома партии тов. Смехов. Каждый участник митинга горячо приветствовал постановле-

ние, направленное на улучшение благосостояния трудящихся.

Проходят митинги также на предприятиях, в организациях и колхозах.

На митинге в колхозе „Красный северянин“ в своем выступлении председатель колхоза тов. Кушников сказал:

— Мы видим в новом постановлении партии и правительства яркое проявление заботы о народе. В ответ на постановление наши колхозники будут работать еще лучше, чтобы помочь государству выполнить пятилетку в четыре года.

Г. Воронцов.

В коллективе окружной конторы связи

С глубоким удовлетворением встретили работники коллектива окружной конторы министерства связи постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары“.

15 декабря сразу же после окончания работы связисты собрались на митинг. Заместитель начальника окружной конторы тов. Зеленский ознакомил присутствующих с этим важнейшим документом.

В ответ на заботу партии и правительства об улуч-

шении материально-бытовых условий трудящихся, работники окружной конторы связи обязались работать еще лучше, отлично обслуживать избирательную кампанию.

В своей резолюции они записали: „Приложим все силы к тому, чтобы на основе развертывания социалистического соревнования обеспечить выполнение плана четвертой сталинской пятилетки в четыре года. Это будет нашим вкладом в дело дальнейшего процветания социалистической Родины“.

С митинга членов промысловой артели „12 декабря“

15 ноября, в 6 часов вечера в пошивочном цехе артели „12 декабря“ состоялся митинг, посвященный обсуждению постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары. Сюда собрались все члены артели и коллектив работников Ханты-Мансийского многопромсоюза.

Первым на митинге выступил секретарь первичной партийной организации многопромсоюза тов. Максимов. Он рассказал о значении исторического постановления партии и правительства и призвал собравшихся ответить на это постановление новым трудовым подъемом.

Начальник планового отдела многопромсоюза тов. Рекина сказала:

— Постановление о проведении денежной реформы и отмене карточек создает населению все условия для культурной и жилищной жизни. Мы глубоко благодарны партии и правительству за величайшую заботу о нас.

Председатель правления артели тов. Егоров заявил: „Новое постановление партии и правительства есть результат успехов советских людей. Оно повысит жизненный и культурный уровень трудящихся нашей страны. Лучшим ответом на такое постановление будет наш стахановский труд“.

СПАСИБО РОДНОМУ СТАЛИНУ

(Из резолюции собрания учителей Ханты-Мансийской средней школы)

Заслушав сообщение о проведении денежной реформы и отмене карточной системы снабжения, а также о снижении пайковых и коммерческих цен, коллектив учителей и технических работников Ханты-Мансийской средней школы выражает глубокую благодарность нашей большевистской партии, советскому правительству и товарищу Сталину.

Денежная реформа и отмена карточной системы значительно улучшают материальное благосостояние нашего народа, укрепляют нашу советскую экономику, служат дальнейшему росту военного и экономического могущества нашей социалистической державы.

В ответ на заботу советского правительства коллектив учителей Ханты-Мансийской средней школы обязуется еще лучше работать на своем благородном поприще воспитания советских детей и приложат все усилия к тому, чтобы воспитать их достойными нашей великой Родины.

В ОТВЕТ НА ИСТОРИЧЕСКОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Рабочие и служащие окружной типографии с огромным удовлетворением встретили постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары“.

Собрание прошло с большой активностью. Выступили шесть человек, среди них: наборщица Сикоткина, Смирнова, цеховой мастер Ходырева и другие. В своих выступлениях рабочие обещали в ответ на историческое постановление партии и правительства еще лучше трудиться на производстве, приложить все силы к тому, чтобы выполнить пятилетний план в четыре года, улучшить качество выпускаемой продукции.

Пусть цветет советская отчизна!

ВЛАДИВОСТОК, 15 декабря (ТАСС). Задолго до начала работы в огромном цехе завода имени Ворошилова собрались тысячи рабочих, инженерно-технических работников, служащих. Бурными аплодисментами встречают собравшиеся сообщение секретаря крайкома ВКП(б) тов. Органова о постановлении Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) по поводу денежной реформы и отмены карточек. Под сводами цеха гремит овация, раздаются возгласы приветствия товарищу Сталину. На трибуну поднимаются один за другим стаханов-

цы, инженеры, техники. — Где еще можно найти страну, где правительство проявляет такую отеческую заботу о своем народе, — говорит бригадир-стахановец тов. Кучук. — Советский народ ответит Отчизне новыми трудовыми достижениями, сделает все, чтобы она еще больше окрепла и расцвела. От имени своей бригады я обещаю выполнить пятилетку в три года.

Горячо одобряя постановление партии и правительства, судостроители обязались приложить все силы для выполнения пятилетки в четыре года.

В колхозах Киевщины

КИЕВ, 15 декабря (ТАСС). Колхозники Киевской области с глубоким удовлетворением встретили постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о денежной реформе и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары. В клубах, хатах читальных, в домах культуры состоялись многолюдные собрания и митинги.

Звеньевая колхоза „Соцперемога“, Мирновского района, Герой Социалистического Труда Мария Лысевко, выражая мнение колхозников, заявила:

— Постановление партии и Советского правительства вселяет в каждого из нас

чувство гордости за наше государство, которое вскоре после тяжелой войны смогло осуществить денежную реформу и отменить карточную систему. В капиталистических странах денежная реформа ложится тяжелым бременем на плечи трудящихся, ведет к дальнейшему обнищанию населения. В нашей стране денежная реформа улучшает жизнь трудящихся. В ответ на заботу партии и правительства колхозники нашей артели еще настойчивее будут бороться за высокий урожай будущего года. Я обязуюсь со своим звеном вырастить по 800 центнеров сахарной свеклы с каждого гектара.

За дальнейший расцвет народного хозяйства, культуры и благосостояния трудящихся Тюменской области

По всей нашей стране развернулась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Она проходит, как яркая демонстрация морально-политического единства советского народа.

С чувством гордости за свою великую Родину оглядываются советские люди на пройденный путь, путь богатырских подвигов народов Советского Союза, совершенных под водительством большевистской партии, под великим знаменем Ленина—Сталина.

В нашей стране реально осуществлено то, о чем мечтали лучшие умы человечества—построен социализм, а жизнь советских людей и деятельность советского государства развивается на основе Великой Сталинской Конституции, самой демократической конституции в мире.

За годы советской власти коренным образом изменился облик нашей Родины. Из отсталой страны, какой была царская Россия, СССР превратился в передовую, культурную, могучую социалистическую державу, имеющую первоклассную индустрию и крепкое механизированное сельское хозяйство.

За 30 лет советской власти преобразилась в корне и наша область. Тюменская область до Великой Октябрьской социалистической революции была типичным сельскохозяйственным районом, с отсталым земледелием и животноводством.

Широкие массы трудового населения находились под гнетом кулаков, купцов и полицейской власти. Особенно тяжелое прошлое было у народов Крайнего Севера. До Великой Октябрьской социалистической революции венцы, ханты, манси, селькупы, населяющие нашу область, были отданы на произвол царских агентов, купцов, чиновников, попов, кулацко-шаманской знати. Политически бесправные, забитые, неграмотные, лишены элементарных условий человеческой жизни, они были обречены на голод, нищету и постепенное вымирание.

В конце 19 века профессор Казанского университета Я.Кобий, изучая жизнь и быт национальных народов Тобольской губернии, вынужден был написать: „На инородческом нашем севере тихо тянется процесс угасания“. Такова была участь народов национальных меньшинств в царской России.

Крупная фабрично-заводская промышленность нашей области отсутствовала. Преобладали мелкие кустарного типа предприятия по переработке сельскохозяйственной продукции,

винокуренные, кожевенные и овчинно-шубные заводы. На всех промышленных предприятиях было занято менее 6 тысяч рабочих. На территории области насчитывалось около 8 процентов безземельных крестьян. У 12,4 процента крестьянских хозяйств не было рабочего скота, а 10 процентов не имело коров. Техника сельского хозяйства находилась на чрезвычайно низком уровне.

По переписи 1910 года на территории, занимаемой нашей областью, насчитывалось свыше 60 тысяч сох и косуль, до 10 тысяч деревянных плугов и 120 тысяч деревянных борон.

О механической тягловой силе крестьянство не имело и представления.

После Октябрьской социалистической революции Тюменская область вместе со всей страной встала на путь индустриализации и коллективизации сельского хозяйства.

За прошедшее тридцатилетие продукция промышленности нашей области возросла по сравнению с 1913 годом более, чем в 13 раз. Посевные площади возросли за это же время почти вдвое. На базе мелких разрозненных крестьянских хозяйств организовано 2187 крупных коллективных хозяйств, получивших в вечное бесплатное пользование 42,7 млн. гектаров земли. На неиспользуемых землях организовано 36 совхозов.

В социалистическом сельском хозяйстве произошла подлинная техническая революция. На колхозных полях области перед Великой Отечественной войной работало 5762 трактора, 2086 комбайнов, 2223 автомашины. Уровень механизации по вспашке в 1940 году достиг 70 процентов, а в 1947 г.—87 процентов, по севу озимых и яровых—57 процентов и уборке зерновых комбайнами—61,9 процента.

Народы Севера, получив равноправие, строят новую жизнь, поднимают свое благосостояние. Расцветает культура—национальная по форме, социалистическая по содержанию.

Весь путь развития народов нашего Севера, пройденный за годы советской власти, является ярким выражением торжества ленинско-сталинской национальной политики.

Повседневное внимание партии и правительства, отцовская забота великого Сталина о народах Севера обеспечивают огромные воз-

* * *

К. КОШЕЛЕВ,

депутат Верховного Совета СССР, председатель исполкома Тюменского областного Совета депутатов трудящихся

* * *

можности для дальнейшего роста и развития хозяйства и культурного строительства нашего Севера.

Для лучшего использования плодородных земельных массивов лесостепной зоны Западной Сибири, лесных, рыбных и других сырьевых ресурсов, для приближения и улучшения руководства, особенно северными национальными округами, для поднятия экономики народов северных окраин—решением правительства в августе 1944 года была организована Тюменская область.

С момента организации области и до конца Великой Отечественной войны вся работа Советов области была подчинена удовлетворению нужд фронта. В этом направлении работала промышленность и сельское хозяйство.

Трудящиеся области дали для фронта 20.254 тыс. пудов хлеба, 2 265 тыс. пудов мяса, свыше 5 миллионов пудов рыбы. Промышленность выпустила на 251 млн. рублей оборонной продукции. Собрано военного займа 282,97 тыс. рублей, десятки тысяч комплектов обуви и одежды.

С переходом на мирный труд трудящиеся с неослабеваемым энтузиазмом взялись за восстановление и дальнейшее развитие нашего народного хозяйства. Местные Советы перестроили свою работу в соответствии с задачами, поставленными пятилетним планом восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР.

Пятилетним планом развития сельского хозяйства нашей области предусмотрено увеличение посевной площади по всем категориям хозяйства и доведение к концу пятилетки до 1 миллиона 130 тысяч гектаров на 8 процентов выше уровня 1940 года.

Валовый сбор зерна к концу пятилетки намечается увеличить на 5 млн. пудов больше 1940 года, для чего требуется, чтобы мы получили минимум 12 центнеров зерна с гектара.

Значительная работа проведена и проводится и по развитию животноводства. За три года существования области поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 10 проц., лошадей—на 14 процентов и свиней—на 52 процента. Удой на одну фуражную корову увеличился на 10 процентов. Значительно возрос деловой выход молодняка.

Однако, нужно сказать,

что несмотря на то, что по деловому выходу молодняка, в частности по жеребяткам и ягнятам, мы в текущем году почти достигли довоенного уровня, а по порослям даже превзошли—все же тех темпов развития животноводства, которые предусмотрены пятилетним планом развития животноводства, мы еще не обеспечили. То же следует сказать и в отношении повышения продуктивности скота. Здесь, в этой области, нам предстоит, как и в полеводстве, сделать еще очень многое.

За годы советской власти в нашей деревне выросли новые люди. Это не только трактористы, комбайнеры, как говорил в своем докладе тов. Андреев на февральском Пленуме ЦК ВКП(б), но—это новые люди в колхозах—передовики, двигающие вперед сельское хозяйство, на которых партия и государство могли уже прочно опираться в деле подъема сельского хозяйства.

У нас в деревне тысячи колхозных активистов-руководителей и строителей сельского хозяйства в лице бригадиров полеводческих и животноводческих бригад, членов правлений колхозов, ревизионных комиссий.

У нас десятки тысяч передовых людей—мастеров высоких урожаев. Несомненно, что эта многочисленная армия преданнейших тружеников колхозно-совхозных полей, имеющая в сельском хозяйстве надлежащую техническую оснащенность, вооруженная историческим решением февральского Пленума ЦК ВКП(б) при непосредственной помощи партийно-советских органов—с поставленными перед ней задачами справится с честью.

До Октябрьской революции на территории области крупная фабрично-заводская промышленность отсутствовала. И только при советской власти наша область вместе со всей страной вступила на путь индустриального развития. За 30 лет Октября городское население увеличилось более чем в два раза, его рост по отношению ко всему населению вырос с 88 процента в 1913 году до 21 проц. в 1947 году. Население г. Тюмени увеличилось за это время в два с половиной раза, города Ишима—в 2,8 раза и города Ялуторовска—в 4 раза.

Особенно крупных успехов в индустриализации

область достигла за годы Великой Отечественной войны, когда на дело мобилизованы все ее производственные ресурсы.

Валовая продукция всей промышленности нашей области только по сравнению с 1940 годом выросла в 1947 году на 37 проц., в том числе—металлообрабатывающей—на 177 проц., швейной—на 143 процента, кожевенно-обувной—на 57 процентов, деревообрабатывающей—на 205 процента, производство электроэнергии—на 45 проц., установленная мощность электростанции выросла на 84 проц.

Особенно показательны коренные изменения которые произошли с 1940 года по 1947 год в структуре нашей промышленности, выдвинувшей на первое место машиностроительную и металлообрабатывающую индустрию.

На территории области в настоящее время работает 11 машиностроительных и металлообрабатывающих предприятий.

На месте бывшей спичечной и фанерной фабрики „Пламя“ построен мощный, второй по величине в Союзе фанерокомбинат, оснащенный первоклассной техникой.

Создан крупный деревообрабатывающий и лесопильный комбинат „Красный Октябрь“. В Ялуторовске построен крупный трехрамный лесопильный завод.

Из предприятий химической промышленности должен быть особо отмечен созданный крупный завод пластмасс.

По легкой промышленности мы имеем крупный механизированный кожевенно-шубный завод имени Кирова и сапоговаляльную фабрику имени Челюскинцев.

Большое развитие получила рыбная, в том числе рыбно-консервная промышленность, занявшая заметное место в пищевой промышленности СССР. До революции в северных районах области имелось всего три рыбоконсервных завода с годовой производительностью до 500 тысяч консервных банок. В настоящее время в северных национальных округах построены два крупнейших, технически оснащенных рыбоконсервных комбината и созданы десятки рыбных заводов и моторно-рыболовных станций.

Добыча рыбы возросла в сравнении с дореволюционным периодом в 3 раза, а продукция рыбоконсервной промышленности—в 25 раз.

Значительное развитие получила также промышленность по переработке мо-

(Продолжение см. на 4 стр.)

За дальнейший расцвет народного хозяйства, культуры и благосостояния трудящихся Тюменской области

(Начало см. на 2 стр.)

лока. Для этого построены новые заводы: Ялutorовский завод сухого молока и Ситяниковский молочно-консервный завод.

На службу Родине поставлены девственные сибирские леса. Не лишне вспомнить по этому вопросу один факт, показывающий отношение царского правительства к «крайнам» страны, которые оно считало «бросовой» землей, не имеющей никаких перспектив для своего развития.

В 90-х годах прошлого столетия сибирские промышленники подали министру финансов Кокшцеву записку об организации в Сибири лесоэкспортных операций, на что получили такой ответ:

... «Деревья сибирской тайги растут очень медленно и в редких случаях достигают значительной толщины. Министерство финансов не решается возлагать надежды на экспорт леса за границу и могущие произойти от сего выгоды для Сибири».

В настоящее время лесозаготовки, производившиеся ранее вручную, превращены в крупную механизированную промышленность с электропилами, лесовозными железными дорогами, тракторами и автомашинами. Только по заготовке леса мы имеем к началу текущего года рост в 2 раза по сравнению с 1913 годом. Построены десятки лесозаготовительных организаций. Заново создана развивающаяся лесохимическая промышленность.

С организации в 1944 году Тюменской области значительно увеличались темпы роста государственной местной и кооперативной промышленности. Валовая продукция государственной промышленности местного подчинения выросла с 1940 года по 1947 год в целом на 11 проц. Особенно увеличилась местная промышленность, превысившая выпуск валовой продукции с 1940 года по 1947 год в 4 раза и легкая промышленность, за этот же период возросшая в 11,5 раза.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленных предприятий нашей области, следуя примеру ленинградцев, развертывают социалистическое соревнование за выполнение нового пятилетнего плана в четыре года.

Развитие и укрепление советского государства ярко отражается в росте и укреплении государственного бюджета. Систематически, из года в год, растет бюджет Тюменской области. Все возрастающие ассигнования по бюджету

обеспечивают дальнейшее улучшение обслуживания нужд населения нашей области, особенно его социально-культурных потребностей, обеспечивают рост народного хозяйства и жилищно-коммунального строительства. Если в 1944 году, первом году существования области, расходы по бюджету составляли 207,4 миллиона рублей, то на 1947 год эти расходы предусмотрены в сумме 370,2 миллиона рублей, что составляет рост на 78 процентов к 1944 году.

В 5 раз увеличилось за тот же период ассигнования на жилищное строительство и благоустройство городов и районных центров. Значительное увеличение бюджетных ассигнований для хозяйственных и культурных нужд области предусматривается на 1948 год.

Для общего экономического и культурного роста области, занимающей огромную территорию, превышающую почти в 2 раза площадь Англии и Франции вместе взятых, имело большое значение развитие связи, автотранспорта и дорожного хозяйства.

До Октябрьской революции в области совершенно не было радиосвязи. В настоящее время десятки радиостанций обеспечивают связь с административными центрами и крупными населенными пунктами северных национальных округов.

До 1917 года не было междугородней телефонной связи, сейчас она у нас есть. Не было радиотелефонии—сейчас 39 радиотелефонов обслуживают свыше 22 тысяч радиоточек. Вместо 3-х небольших телефонных станций, обслуживающих города: Тюмень, Ишим и Тобольск—сейчас мы имеем 39 телефонных станций почти на 5 тысяч номеров. Кроме того, 670 сельсоветов и колхозов имеют телефонную связь.

Значительно вырос и автопарк области. Только за время существования области наличие грузовых автомашин увеличилось почти в 2 раза. Сейчас мы уже имеем до 2 500 грузовых автомашин.

Более 13 тысяч километров имеется в области грунтовых и улучшенно-грунтовых дорог, связывающих административные центры, населенные пункты, предприятия и колхозы с областными центрами.

Забота о здоровье трудящихся является одной из главных задач работы Советов. С момента образования области значительно выросла сеть медицинских учреждений, что, безусловно, улучшило медицинское обслуживание населения.

На здравоохранение в

1944 году израсходовано 44 млн. 709 тыс. рублей, а в 1947 году—85 млн. 293 тыс. рублей и запланировано на в 1948 год 108 миллионов 605 тысяч рублей.

Партия и правительство с исключительным вниманием относятся к охране материнства и младенчества, организуют для этого широкую сеть родовспомогательных и детских учреждений, выплачивают огромные суммы по многодетности, награждают матерей орденами и медалями.

В нашей области имеется 290 родовспомогательных и детских медицинских учреждений, имеющих 7 383 койки.

С момента издания закона от 8 июля 1944 года по 1-е октября 1947 года награждено орденами и медалями 15 262 женщины-матери, из них орденом «Материнская слава»—3 889 и медалями материнства 11 097 матерей.

Выплачено государственного пособия 68 миллионов 491 тысяча рублей, в том числе многодетным матерям—52 млн. рублей.

По Сталинской Конституции «все граждане нашей страны имеют право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности».

Это право обеспечивается широким развитием социального страхования рабочих и служащих за счет государства, бесплатной медицинской помощью трудящимся, предоставлением в пользование трудящимся широкой сети курортов» (статья 120).

Такого права нет и быть не может ни в одной буржуазной стране, где потерявшие трудоспособность лишаются заработной платы, выбрасываются предпринимателями на улицу.

На материальное обеспечение, по статье 120 Сталинской Конституции, наше государство расходует ежегодно огромнейшие средства. Достаточно сказать, что в текущем 1947 году на эти цели предусмотрено по государственному бюджету 18,9 миллиарда рублей.

Десятки миллионов рублей выплачивается пенсий и пособий по нашей области. За 1946 год выплачено 89 миллионов рублей, в этом году—(за 10 месяцев) 78,6 миллиона рублей да в порядке помощи выдано товаров на 1.065 тысяч рублей.

Особое значение приобретает в новой пятилетке дальнейшее развитие народного просвещения и культуры.

Постановление ЦК ВКП(б) по вопросам литературы и искусства выдвигает в качестве главной задачи

перед советской интеллигенцией вопросы коммунистического воспитания трудящихся. За годы существования области сеть школ увеличилась с 1865 в 1944 году до 1942 в 1947 году, а количество учащихся выросло более, чем на 18 тыс. человек.

За годы советской власти в нашей области построено 493 школьных здания, в то время как до революции за 80 лет было построено только 182 здания для одноклассных и двухклассных школ.

До 1917 года на территории нашей области было только 6 средних учебных заведений.

Ежегодно увеличиваются ассигнования на дело народного образования. Против 127,3 миллиона рублей в 1944 году в 1947 году бюджет составляет 154,7 млн. рублей.

Ярким показателем заботы Советского правительства о детях-сиротах является организация сети детских домов. В 1913 году на территории нашей области было 5 приютов и одно сиротопитательное заведение, в котором воспитывалось 400 детей.

Сейчас мы имеем 104 детских дома с контингентом 12253 детей. Только за время существования области открыто 5 санаторно-туберкулезных детских домов.

Партия и правительство придают исключительное значение работе культурно-просветительных учреждений.

В области сейчас имеется 740 культурно-просветительных учреждений в их числе 38 домов культуры в районных центрах, 161 сельский клуб, 540 избчитален, 120 библиотек, 6 музеев. В национальных округах созданы дома народов севера, 19 красных чумов и 3 культурные базы.

В 1948 году предусмотрено строительство домов культуры в Бердюжском и Дубровинском районах и преобразование 60 избчитален в сельские клубы.

Значительно расширяется книжный фонд библиотек. В пять раз возрастает отпуск средств на капитальный ремонт культурно-просветительных учреждений. Будет произведено капитальное оборудование библиотечного техникума, произведен ремонт областного и Ишимского музеев, расширится областная библиотека.

Из всех так называемых «культурно-просветительных» учреждений царской России для народных масс самым недостижимым было искусство, доступное лишь узкому кругу купеческо-дворянской знати.

Если до революции у нас в области было только

2 театра, то теперь мы имеем 6 театров, концертно-эстрадное бюро, Дом народного творчества, товарищество «Художник», две музыкальные школы и 1184 художественных самодеятельных кружка.

На Крайнем Севере, там, где население не имело даже малейшего представления о том, что существует какое-то искусство, где оно виделось только иступленные дикие пляски колдунов-шаманов, теперь в хорошо оборудованных театрах видят произведения лучших советских драматургов, слушают выссокохудожественные музыкальные произведения великих русских композиторов.

Физическая культура и спорт в дореволюционное время были частным делом и достоянием узкого круга богатых людей. Теперь это дело большой государственной важности, общенародное дело, вошедшее прочно в быт нашего народа.

К моменту образования области мы имели 246 физкультурных коллективов, из них 109 в колхозах, объединяющих 9632 физкультурника, в настоящее время в области имеется 456 физкультурных коллективов, из них в колхозах 261, с общим количеством физкультурников 18 636 человек.

Тюменские лыжники были пионерами дальних переходов на лыжах. Пройдя 2100 километров от Тюмени до Москвы они завоевали мировую известность.

За годы Отечественной войны да и в последующее время коммунально-жилищное хозяйство, особенно жилищное хозяйство в городах, в связи с переоборудованием с запада промышленных предприятий и эвакуацией гражданского населения, претерпело чрезвычайную нагрузку, что, безусловно, не могло не сказаться на более быстром его износе. Поэтому, несмотря на то, что в это хозяйство в 1944—1947 годы было вложено до 30 миллионов рублей из бюджета и привлекались значительные силы самих граждан—все же состояние этого хозяйства еще далеко не удовлетворяет даже самых насущных нужд населения. Наши города и районные центры еще далеки от того, чтобы их можно было считать благоустроенными.

На 1948 год запроектировано вложить в коммунально-жилищное хозяйство до 17 миллионов рублей из бюджета. Правильное освоение этих средств, при широком участии в деле благоустройства и в ремонте жилищного фонда населения городов и

(Окончание на 4 стр.)

За дальнейший расцвет народного хозяйства, культуры и благосостояния трудящихся Тюменской области

(Окончание).

районных центров, а также полное освоение ведомственных сумм, по линии промышленных предприятий, учреждений и торговых организаций, отпускаемых на цели расширения жилищного фонда, позволяют надеяться, что в 1948 году мы получим тот минимум коммунальных услуг, которого теперь не имеем.

Развертывание товарооборота является предметом особой заботы партии и советского государства. От развертывания товарооборота зависит удовлетворение насущных нужд трудящихся, подъем реальной заработной платы.

Товарищ Сталин учит нас: "...чтобы экономическая жизнь страны могла забить ключом, а промышленность и сельское хозяйство имели стимул к дальнейшему росту своей продукции, — надо иметь еще одно условие, а именно — развернутый товарооборот между городом и деревней, между районами и областями страны, между различными отраслями народного хозяйства..."

В свете этих указаний мы должны оценивать работу торговых организаций, как они развертывают товарооборот, насколько удовлетворяют насущные нужды трудящихся.

Товарооборот по нашей области в текущем году по сравнению с 1944 годом возрос на 538 миллионов рублей. Выросла торговая сеть как в городе, так и в деревне. Значительно возрос завоз промышленных товаров, особенно по таким видам, как хлопчатка и обувь.

Однако, наши торговые в торгово-кооперативные организации еще не используют имеющихся возможностей для увеличения товарооборота, плохо проводят эту работу.

Новые задачи, вытекающие из пятилетнего плана

развития и восстановления народного хозяйства СССР в послевоенный период, требуют повышения хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной роли Советов.

— Сила Советов, — учит нас товарищ Сталин, — состоит в том, что они являются наиболее всеобъемлющими, массовыми организациями и при этом единственными массовыми организациями, которые обнимают всех трудящихся и тем облегчают политическое руководство со стороны партии.

Всю свою огромную административную, хозяйственную и культурную работу Советы ведут на основе привлечения к своей деятельности широких масс населения.

Руководящая деятельность Советов будет тем успешнее, чем шире подкрепляется она организаторской работой среди трудящихся, вовлечением в активную работу каждого депутата, созданием вокруг Советов многочисленного актива. Всю свою массовую работу Советы проводят через депутатов и советский актив.

В предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся мы видим новое важнейшее проявление советской демократии. Эти выборы должны явиться могучим средством еще большего сплочения нашего народа, дальнейшего укрепления советского государства.

Выборы в местные Советы — это выборы в наиболее многочисленные и наиболее близко стоящие к массам органы советской власти. Подготовка и проведение выборов должны будут содействовать новому подъему работы Советов депутатов трудящихся, должны вызвать прилив новых народных сил, которые еще выше поднимут авторитет Со-

тов и укрепят их связь с массами.

В ходе подготовки и проведения выборов в местные Советы партия и народ подводят итоги, достигнутые советской властью, отмечают успехи в восстановлении и новом подъеме народного хозяйства и культуры, достигнутые во втором году послевоенной пятилетки.

Разъясняя трудящимся конкретные достижения в социалистическом переустройстве нашего хозяйства, необходимо добиваться улучшения работы Советов по руководству хозяйственным и культурным строительством, обеспечивать дальнейший подъем политической и производственной активности трудящихся и направлять ее на выполнение и перевыполнение заданий послевоенной сталинской пятилетки.

Всемерно развивая зловую критику недостатков местных Советов и отдельных советских и хозяйственных работников, поддерживать конкретные предложения избирателей об улучшении работы советских органов и немедленно устранять выявленные недостатки и в особенности там, где это касается предложений об улучшении материального и культурно-бытового обслуживания трудящихся — вот задача местных Советов депутатов трудящихся в настоящее время.

Успехи социалистического строительства в нашей стране еще выше поднимают национальную гордость советских людей, укрепляют дружбу между нашими народами, развивают чувство советского патриотизма, воспитывают беззаветную преданность партии Ленина — Сталина.

Под знаком этих всемирно исторических побед предстоящие выборы в местные Советы превратятся в новый триумф социалистической демократии.

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

Сергей Федорович Вавилов

Вавилов Сергей Федорович родился в 1914 году в селе Красный Ясыл, Ординского района, Молотовской области, в семье волостного писаря.

По окончании в 1929 году школы второй ступени в г. Кунгуре Вавилов Сергей поступает в Кунгурский машиностроительный техникум, который окончил в 1933 году. В школе он вступил в комсомол.

С 1933 года по 1937 год тов. Вавилов работает конструктором на Свердловском заводе „Уралэлектромашинна“ и на Синарском металлургическом заводе. С 1937 года по 1941 год С. Ф. Вавилов работает директором и преподавателем средней школы в г. Реж, Свердловской области. Здесь он принимает активное участие в общественной работе, все годы является секретарем учительской партийной организации. Затем год Сергей Федорович работает пропагандистом Режского райкома ВКП(б).

После окончания партийных курсов в г. Свердловске тов. Вавилов направ-

ляется в 1942 году на работу в освобожденную от немецкой оккупации Тульскую область и до 1945 года занимает должность лектора Тульского обкома ВКП(б).

С 1943 года по 1945 год тов. Вавилов учится в Высшей партийной школе при ЦК ВКП(б) и год в аспирантуре при Высшей партийной школе. В 1947 году он командирован в Тюменский обком ВКП(б), а с января 1947 года работает секретарем Ханты-Мансийского окружного ВКП(б) по пропаганде.

Сергей Федорович член партии с 1932 года. Является членом бюро окружного ВКП(б).

Тов. Вавилов Сергей Федорович зарегистрирован кандидатом в депутаты окружного Совета депутатов трудящихся по Нахрачинскому-заводскому избирательному округу № 41. Воспитанник большевистской партии тов. Вавилов С. Ф. является достойным кандидатом сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Шошов Петр Павлович

Шошов Петр Павлович родился в 1913 году, в селе Черноярка, Надеждинского района, Свердловской области, в семье рабочего плотника. Отец был убит бандитами за активную поддержку советской власти в 1929 году.

Петр Павлович в 1930 году окончил Семипалатинскую семилетнюю школу водного транспорта. Из-за материальной неопытности учиться дальше не пришлось, он был вынужден начать трудовую жизнь. Тов. Шошов работает инструктором Полевской химической школы ФЗО, учраспредом Павловского металлургического завода, председателем Н-Тагильского комитета РОКК, секретарем Б-Армизонского сельсовета, Тобольского района. С 1935 по 1936 год Петр Павлович служит в рядах Красной Армии. После демобилизации работает бухгалтером Аксарского рыбозавода, секретарем Приуральского РК ВЛКСМ, позднее инструктором Приуральского райкома ВКП(б).

В 1941 году тов. Шошов работает помощником секретаря, а в 1942—1943 годах — заместителем секретаря по рыбной промышленности Ямало-Ненецкого окружного ВКП(б). С 1944 по 1947 год Петр Павлович — заместитель заведующего отделом Тюменского обкома ВКП(б) по рыбной промышленности.

С января 1947 года тов. Шошов работает первым секретарем Самаровского райкома ВКП(б). В рядах большевистской партии состоит с 1940 года. Награжден медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“

Трудящимися Самаровского Центрального избирательного округа № 8 тов. Шошов выдвинут кандидатом в депутаты Самаровского районного Совета депутатов трудящихся. Верный сын большевистской партии тов. Шошов доверие избирателей оправдает.

За ответ редактору
А. В. Жилина.

СОРЕВНОВАНИЕ СВЯЗИСТОВ

Выполняя взятые обязательства в честь дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся, коллектив окружной контр-связи предал ряд мероприятий: по округу вновь радиофицированы 56 помещений окружных и участковых избирательных комиссий, установлены вновь 111 радиоточек вместо 53 по плану, из которых 41 точка — в окружном центре.

На избирательных участках округа установлено 19 радиоприемников и 20 телефонов. Составлены подробные схемы и утвержден график доставки материалов о результатах голо-

сования ст участковых избирательных комиссий до окружных. Дополнительно введено в действие 20 радиостанций.

Стремясь достойно встретить день выборов в местные Советы, работники окружной контр-связи упорно добиваются выполнения и перевыполнения взятых обязательств. Оператор Звягина выполнила ноябрьский план на 189 процентов, пунширистка Соколова дала 170 процентов месячной нормы. Радист Кешкар и пунширистка Кузнецова выполнили месячное задание на 162 процента. Лебедева.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 17 декабря 1947 года, в 2 часа дня в зале заседаний исполкома окружного Совета состоялось инструктивное совещание председателей и секретарей участковых и окружных избирательных комиссий пос. Ханты Манейск по выборам в областной, окружной и поселковый Советы депутатов трудящихся.

Окрябирком.

Окружная контора Госбанка доводит до сведения всех предприятий, учреждений, организаций и граждан, что для производства обм на старых денег, находящихся ныне в обращении, на новые деньги образца 1947 г., организованы выкатные пункты Госбанка в следующих населенных пунктах: В пос. Ханты Манейске — в помещении Госбанка и сберегательной кассы.

В райцентре с. Самарово — в помещении сберкасс.

В населенных пунктах Самаровского района — Филинск, Реполово, Тюли, Троица, Вершина, Елизарово и Зенково.

Периферийные пункты Самаровского района производят и выдают пенсий пенсионерам, получающим пенсии в Госбанке 17, 18, 19 и 20 декабря 1947 г. Обмен денег выкатными пунк-

тами производится в течение всего периода обмена, согласно пункта 3 постановления Совета Министров Союза ССР и ЦК ВК(б) от 14 декабря 1947 года „О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары“.

Выкатные пункты производят обменные операции с населением с 9 часов утра до 4 часов дня с перерывом на обед на один час.